

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

**Тоншаевский  
Кооператор**

**Орган  
Тоншаевского  
РК КПСС и райсовета  
депутатов  
трудящихся**

**Год издания  
XXVI,  
ВТОРНИК,  
21 июня 1960 года  
№ 74  
Цена 15 коп.**

## За здоровый отдых детей

ЛЕТО в полном разгаре. Ласково греет солнце, всюду зеленеют леса, луга. Речки и водоемы маният своей прохладой сотни не только детей, но и взрослых утолить в них жажду, охладиться.

Лето—лучшая пора отдыха и особенно для детей. Освободившись от повседневных школьных забот, мальчики и девочки набирают сейчас новые силы, чтобы продуктивнее работать над освоением основ наук в дни учебы.

Партия и правительство делают все, чтобы отдых детей был плодотворным. В нашей стране из года в год растет число детских здравниц, летних пионерских лагерей, развивается туризм многое другое. Это чувствуют и тоншаевцы. Ежедневно летних каникул многих из них мы можем встретить в хорошо оборудованных лагерях «Зеленого города», Савы, Кургана, других красивых уголках нашей необъятной Родины.

160 звонкоголосых мальчиков и девочек принял на днях пионерский лагерь пос. Буренелом. Под руководством воспитателей веселая детвора с утра до вечера с большой пользой для здоровья проводит увлекательные игры, походы, оглашает лагерь задорным детским смехом.

Ежедневно 100 мальчиков и девочек собираются в парке поселка Нижмы, где они отдыхают в созданном профсоюзной организацией леопромхоза городском пионерском лагере.

На крутом берегу Ошмы, в сосновом бору, недалеко от колхоза «Многоречье» раскинулись палаты туристического лагеря. Здесь отдыхают 30 юных любителей природы Ошминской, Тоншаевской, Шайгинской, Нижнекамской и других школ района. Они поставили цель—лучше познакомиться и изучить родной край, достичь и пополнить необходимыми материалами областной краеведческий музей, гербарии своих школ и т. д.

Провести интересно, увлекательно летний отдых детей—дело партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, правлений колхозов и всей общественности. Примеры, приведенные выше—наглядное доказательство тому, что от них зависит многое.

При активном и непосредственном участии правлений и парторганизаций колхозов имени Ленина, имени Свердлова, «Коммунар», «Гигант», «Многоречье» и имени Калинина, на днях в Ошминском будет открыт еще один межколхозный пионерский лагерь, а в колхозе «Сталинский пахарь» готовят к открытию лагерь для детей членов этой артели.

За лето оздоровительными мероприятиями будет охвачено около 3—4 тысяч детей нашего района.

Однако этого недостаточно. У нас только учащихся насчитывается свыше пяти с половиной тысячи человек. Если к этому добавить детей дошкольного возраста, то станет ясным, что в организации детского отдыха нам нужно делать значительно больше. И действительно, как ни странно, но факт, что многие дети, особенно дети тружеников колхозов имени Кирова, «Ошминский», «Рассвет», «Новый путь», а также поселка Шайгино и райцентра, остаются предоставленными самим себе. Для тех, кто не получил путевку в лагерь или не отправился в организованный туристический поход, здесь ничего не делается в организации здорового отдыха. Мы не найдем для детей ни одного оборудованного уголка, пляжа, где бы они могли весело и безопасно проводить свой досуг.

До сих пор плохо решают задачи в организации отдыха детей и наши культурно-просветительные учреждения. Они почти не проводят никаких детских мероприятий. Хуже того, многие дети лишены возможности даже посмотреть кино. Мало инициативы проявляют в этом деле и учителя.

Дети—наше будущее. Пусть же их в эти летние дни ждут увлекательные походы, пионерские костры, лагерные карнавалы, хорошие детские концерты, кино, читательские конференции по интересным прочитанным книгам и другие надолго запоминающиеся мероприятия на берегу реки, в поселке и т. д.

Создать условия и организовать здоровый летний отдых детей—задача всех взрослых людей района.

### На отдыхе 2365 детей

В пионерских лагерях района отдыхает более 2000 детей рабочих, служащих и колхозников. Недавно в столицу страны—Москву поехали 15 учащихся. Нынче побывают в Горьком и Ленинграде 40 учеников-отличников.

В. ВЮРИНА.

**Навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС**

**Досрочно**

Обеспечить «зеленую улицу» грузам семилетки, без задержки принять и времени отправить поезд—это задачи, над решением которых работает небольшой коллектив железнодорожной станции Тоншаева.

Особенно дружно работает коллектив сейчас, в дни подготовки к предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Соревнование за достойную встречу июльского Пленума вызвало новый прилив сил у всех рабочих и служащих.

Четкость и слаженность в работе каждого звена, участка резко повысили качество и производительность труда.

За истекшие дни июльского соревнования, используя уплотненный метод погрузки, коллектив уже высвободил свыше 120 вагонов широкой колеи, снизив простой их на погрузочно-разгрузочных операциях на 2,5 часа против нормы, и значительно перевыполнив план перевозок.

Образцы самоотверженного труда в соревновании за достойную встречу Пленума ЦК КПСС показывают люди всех профессий, среди них—сигналист С. П. Малышев, дежурный по станции Л. К. Седых, составитель поездов С. И. Медянников, ветеринарница Н. Ф. Басова и другие.

В. Ермаков,

начальник станции.

**Заготовляйте веточный корм!**

**Это позволит полностью заменить сено в рационе мелкого скота зимой**

**За первые три дня**

Три дня члены сельхозартели «Ир-Жара», одновременно с ходом за посевами и выкапыванием сена, ведут заготовку веточного корма для овец.

На этой работе используются как престарелые колхозники, так и подростки. Заготовляем корм вяжется пучками и сушится на специальных вешалах.

За первые три дня здесь заготовлено свыше тысячи пар пучков веточного корма.

В. Чугунов.

**Дружное начало**

Вчера на заготовку веточного корма для мелкого скота вышли все колхозники и колхозницы сельхозартелей «Россия». На этой работе принимают участие свыше 80 человек членов поголоводческих бригад.

Труженики артели в эти дни решили поработать на заготовке веточного корма так, чтобы обеспечить им все поголовье овец на предстоящую зимовку.

И. Шванова.

**Приступили к заготовке веточного корма**

Колхозники сельхозартелей имени Ленина, забываясь об упрочнении кормовой базы, приступили к заготовке веточного корма.

В. Шалагинов.

**Хорошая материальная заинтересованность**

На фермах колхоза имени Свердлова содержится 3186 центнеров веточного корма. Это количество позволяет исключить из рациона овец сено.

Для того, чтобы больше заинтересовать колхозников в деле заготовки веточного корма, правление установило хорошую материальную оплату.

П. Лебедев.

**Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства**

17 июня на пленарном заседании Всесоюзного совещания специалистов сельского хозяйства продолжались заседания по вопросу о внедрении в производство научно-обоснованной системы ведения сельского хозяйства и системы машин как важнейшего условия дальнейшего развития производительных сил сельского хозяйства.

Затем с заключительным словом выступил министр сельского хозяйства СССР В. В. Машкович. Он сообщил, что в работах сессии принял участие более 3500 учёных, специалистов и практиков сельского хозяйства. Министерством принято решение издать материалы совещания.

Совещание приняло обращение к агрономам, зоотехникам, землеустроителям, ветеринарным врачам, инженерам, механикам, ко всем специалистам сельского хозяйства.

Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства объявляется закрытым.

(ТАСС).

Москва. В Большом Кремлевском дворце проходило Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства.

На снимке: в зале заседаний.

Фото В. Кунова, Фотохроника ТАСС.

**Комсомольская хроника**  
**Им вручены комсомольские билеты**

Лев Полунин и Александр Дудин горячо поздравляют Шуру Кудрявцеву с вручением комсомольского билета.

— И вас поздравляю,— отвечает улыбающаяся девушка.

В этот день комсомольцами стали не только рядовые колхозники сельхозартели «Сталинки на харь» Лев Полунин, Александр Дудин и Шура Кудрявцева, в ряды Ленинского комсомола принят колхозник сельхозартели имени Калинина Юрий Путников и двоюродного же колхоза Галина Накичева, моторист электростанции колхоза «Борец» Юрий Селезнев и многие другие.

М. Фирсова.

**Комсомольцы-агитаторы**

Почти каждый вечер комсомольцы-агитаторы колхоза имени Калинина Вера Воробьевна, Николай Накичев, Людмила Путникова, Таисия Киселичина и другие приходят к колхозникам с боевым словом. Они рассказывают о ходе выполнения социалистических обязательств, знакомят с опытами передовиков, проводят читки газет. Одновременно агитаторы нацеливают колхозников на досрочное выполнение обязательств по продаже государства животноводческих продуктов. Они помогают колхозникам организовать приемку продуктов из их личных хозяйств.

А. Чугунов,  
секретарь парторганизации колхоза.



**Новгородская область**  
 Коммунист совхоза «Боровичанин» Боровичского района Александр Попов взялся один откормить за 8 месяцев 3.500 свиней. Животновод-механизатор на сложном участке работы заменил 16 человек. Каждые 40 минут А. Попов получает центнер привеса.

На снимке: А. Попов.  
Фото К. Богданова.

Фотохроника ТАСС.

**Идет декадник по уходу за посевами**

**Подкармливают «королеву полей»**

В колхозе «Коммунар» нынче больше, чем в прошлом году, посеяли кукурузы. На всей площади в 40 гектаров появились дружные всходы. Чтобы растения окрепли, колхозники решили подкормить посевы «королевы полей» сульфатом аммония. Удобрение одновременно с вырытием междурядий, вносят в почву в жидком виде из расчета 50 кг азотного удобрения, растворенного в 200 литрах воды на 0,7 гектара посевов. Работу по подкормке доверили провести механизатору В. И. Поплаухину на тракторе «Универсал», который оборудован растворителем. Агрегат работает без помех. В южнорусской бригаде он уже заканчивает подкормку участка кукурузы на площади в 10 га.

Соответствующий уход в ближайшее время будет проведен на всей площади, занятой кукурузой, а затем начнется дополнительная обработка ее междуурядий.

В. Зубов,

агроном.

**Долой сорняки**

Большое внимание уделяют льну в сельхозартели «Путь Ленина». Нынче его посевы здесь довели до 104 гектаров. Еще задолго до посевной полеводы подготовили сортовые семена. Весной участки, отведенные под лен, тщательно обработали и обильно удобрили. Сев «северного шелка» провели в сжатые и лучшие агротехнические сроки. Когда на участках появились дружные всходы, колхозники начали уход за посевами. При обнаружении на льне вредителя — льняной блоки — было проведено опыливание

В. Березин,  
председатель колхоза.

**Всходы радуют**

Радуют всходы кукурузы колхоза «Многоречье». Особенно дружно взошла и тронулась в рост она на тех участках, где в землю бы-

**Высокий урожай получит тот, кто организует образцовое содержание полей и своевременную подкормку растений**

этой культуры дустом на всех площадях.

Сейчас на посевах льна колхозники ведут борьбу с сорняками. В первой бригаде (деревня Лазарево) звеньевая М. Ф. Дерышева на эту работу организовала пожилых колхозниц и учащихся младших классов. Те и другие, понимая важность дела, с работой справляются отлично. За день освобождают от сорняков на 10 сотках гектара на человека.

В луговской бригаде про- полкой льна руководит звеньевая А. Н. Кудряшова. Работа здесь, как и в первой бригаде, быстро по- движается вперед. Организовано ведут прополку льна звеньевые пятой и второй бригад. Всего за два дня в колхозе прополото более 20 га льна.

Наряду с этим, в сельхозартели ведут боронование посевов картофеля и кукурузы.

А. Маковеев,  
агроном колхоза.

**После дождей**

После прошедших недавно дождей на почве образовалась корка. Рыхлением ее на посевах картофеля и кукурузы занялись во многих бригадах колхоза имени Ленина. Первой приступила к работе и прополка посевов картофеля бригада деревни Плащенер. Уход за пропашными культурами в колхозе ежедневно ведут на 10 площадях.

В. Березин,  
председатель колхоза.

**Всходы радуют**

Радуют всходы кукурузы колхоза «Многоречье». Особенно дружно взошла и тронулась в рост она на тех участках, где в землю бы-

ли уложены семена, обработанные молебном.

Сейчас за посевами колхозники ведут уход. Пробороновав все 30 гектаров картофеля, они заканчивают эту работу и на участках, занятых кукурузой.

— Этой культуры необходимо нам получить по 300 центнеров зеленой массы с гектара, поэтому мы за кукурузой следим особо, — говорят колхозники.

В. Смирнова,  
агроном колхоза.

**Уход ведет М. А. Демин**

Трактористу колхоза «Борец» М. А. Демину поручено вести уход за посевами пропашных культур. В настоящее время он на своем тракторе «ДТ-14» боронует всходы картофеля. Закончив эту работу в первой бригаде на площади 10 гектаров, механизатор ведет обработку участков картофеля во второй бригаде. После этого ему предстоит обработать посевы кукурузы.

Е. Краева.

**Посевы льна спасены**

На днях в бригадах колхоза «Память Ленина» были проведены опыливания льна дустом от вредителя этой культуры — льняной блоки и подкормка «северного шелка» золой. Особенно организованно эту работу провела первая бригада на площади 10 гектаров. Всего в колхозе обработано ядохимикатами и подкормлено калийным удобрением около 60 гектаров посевов льна.

В колхозе дружно начали уход за кукурузой.

А. Маковеев,

бухгалтер.

**Не пора ли поторопиться?**

В течение многих дней поля района с нетерпением ждали хорошего, благодатного дождя, и вот пришла, как бы посочувствовав им, прислая обильный ливень. Ярче заселенели всходы, колхозники начали уход за посевами. При обнаружении на льне вредителя — льняной блоки — было проведено опыливание

Всего лишь в одной бригаде провели подкормку кукурузы — за счет суперфосфата, оставшегося от весенней посевной. В остальных бригадах к подкормке и не приступали, ссылаясь на то, что на складах РГС сейчас уже нет нужных удобрений. Руко-

водители артели имели Тимирязева, как видно, не очень беспокоялись о своевременной заготовке мицелия для подкормки «северного шелка» золой. Особенно организованно эту работу провела первая бригада на площади 10 гектаров. Всего в колхозе обработано ядохимикатами и подкормлено калийным удобрением около 60 гектаров посевов льна.

В колхозе «Омминский» плохо с обработкой всходов льна: их опыливали дустом пока лишь в одной бригаде.

Не пора ли поторопиться руководителям этих артелей?

Е. Степанова.

**В дни месячника**

**Хорошая традиция**

В колхозе «Рассвет» каждый год осваивают новые земли. Проводились эти работы здесь и этой весной. В результате было освоено 6 гектаров новых земель в гослесфонде.

П. Кравец.

**ТОРФ-НА ПОЛЯ**

С каждым днем усиливают темпы вывозки торфа на поля члены сельхозартели «Герой труда».

Сейчас на вывозке торфа, кроме тракторного автопогрузчика, ежедневно работают шесть автомашин колхоза и РГС.

Н. Тотмин.

**Возможности не используются**

В колхозе «Движение» на 1 июня вывезли удобрений всего по одной с небольшим тоннне на гектар пашни. И это никак не тревожит правление колхоза. И в этом месяце, когда в районе обивлен месяцник по заготовке и вывозке удобрений, там не используют имеющиеся возможностей. А возможности большие. Артель располагает двумя автомашинами, можно поставить на вывозку удобрений не менее 30—35 машин. есть и тракторы, но весь этот транспорт распыляется на второстепенные работы.

По подсчетам, бригады могут вывозить в день 120—150 тонн навоза, а фактически не делается и половины.

Следует напомнить правлению, председателю колхозов. Хлыбову, когда же они думают выполнять свое обязательство — внести на каждый гектар пашни 8 тонн органических удобрений?

Ю. Новиков.



**Краснодарский край.** Хорошо налажено культурно-бытовое обслуживание жителей поселка Степного — центральной усадьбы Белореченского совхоза № 5.

На снимке: работница Белореченского совхоза М. С. Аскольская благодарит врача районной больницы Н. Ф. Ермоленко, приезжавшего осмотреть дочь М. С. Аскольской — Таню.

Фото И. Григорова.

Фотохроника ТАСС.



Седьмой год работает на марковской молочнотоварной ферме колхоза "Красный Кузенер" Лидия Семеновна Важенина. Лидия Семеновна в нынешнем году борется за получение 2500 кг молока от коровы. По 1000 кг молока на корову уже получено. Для повышения продуктивности коров животноводка использует все возможности и резервы. Первой на марковской ферме она ввела трехразовую дойку коров, настоятельно требовала подкормки скота м о л о д ь о з и м ью, а позднее—клевером.

Сейчас суточный надой на корову доведен до 10 кг, а от отдельных коров животноводки получают по 13—14 кг молока. Надо, несмотря на установленную жару и появление овода, расгут. Достигается это благодаря подкормке животных непосредственно на ферме. Коровы сейчас вновь получают зеленый клевер и по 2 кг концентратов на каждую.

По настоянию доярок, значительно улучшена пастбища скота. Пастухи стали раньше выгонять скот на пастбище, позднее пригонять его. Во избежание длинных переходов животных, доярки вызвались проводить дневную дойку прямо на лугах.

На снимке: **Лидия Семеновна Важенина**, доярка колхоза "Красный Кузенер".

Фото А. Эргле.

## Семинар-экскурсия

На днях состоялся двухдневный семинар председателей правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства и механизаторов Тоншаевского района. Нацеленный на то, чтобы помочь труженикам колхозных полей и ферм получить во втором году семинар плавильный доселе урожай на полях и с честью справиться с высокими социалистическими обязательствами по производству и продаже стране продуктов животноводства. Семинар попутно разрешил и ряд других немаловажных вопросов: о механизированном строительстве, об использовании площадей государственного фонда для выпасов общественного скота, о сроках уборки трав, о массовой заготовке веточного корма для овец, а также "принципиальный для нашего района" вопрос—о расширении площадей и улучшении агротехники посева кукурузы.

Учебниками агротехники и зоотерапии служили здесь бескрайние колхозные поля, животноводческие и птицеводческие фермы, на которых побывали участники семинара-экскурсии.

Говорят, что факты—упрямая вещь и никто так не убеждает, как созерцание того, что ты увидел своими глазами. Неслучайно же многие из участников семинара, посетив отдельные колхозы и познакомившись с опытом работы соседей, возвращались в свой колхоз с твердым намерением кое в чем перестроиться: ведь никому не хочется быть в числе отставших.

На свинофермах колхоза имени Калинина и "Многоречье", где введено бесстационарное, крупногрупповое содержание скота и существует строгое разделение труда животноводов, экскурсанты с интересом знакомились со стилем работы коммунистов-свиноводов Е. К. Путникова и И. В. Глухова, занятых откормом поросят. В методах работы каждого из них есть немало особенностей, деятель-

ность каждого из них исходит из специфики своего колхоза, но одно для обоих неизменно: коммунисты, овладевшие передовыми методами производства, успело справляться с высокими обязательствами по производству и продаже стране свинины.

Из Ивахинской государственной станции по искусственно-му осеменению животных и в пригородном колхозе "Память Чапаева" председатели наших колхозов видели породистых и крепких телят и поросенок, полученных в результате искусственного осеменения коров и свиноматок. Понимая, насколько быстрее можно улучшить породу скота таким путем, руководители артелей "Память Ленина", "Сталинский пахарь", "Герой труда", "Рассвет" и других (всего 14 артелей) ликвидировали на молочно-товарных фермах быков и полностью перешли на искусственное осеменение. В других же колхозах (имени Ленина, имени Тимирязева, "Лигант", "Нива", "Красное знамя", все колхозы Кодоголовского и Ошминского Советов) эти работы до последнего времени или не велись совсем, или были начаты на самотек.

— Будем исправлять положение, — пообещали после экскурсии и эти председатели.

Неплохой иллюстрацией высокой агротехники служили радующие глаз поля сельхозартели "Россия", где наезд, доставленный с ферм, тотчас запахивался в пар; артель "Коммунар", где для полей готовятся навозно-дерьмовые с фосфоритной мукой компости; артель "Многоречье", где в результате посева кукурузы с молибденом и своевременного боронования участков всходы "королевы" выглядят сильными и жизнеспособными.

Семинар-экскурсия, несомненно, обогатила новыми знаниями каждого из его участников.

Е. Краснова.



Нина Александровна Безденежных по праву считается ветераном колхозного производства в сельхозартели имени Кирова. С 1943 года работает она в Зотове заведующей животноводством. На ее глазах поднималася в гору колхоз, крепко и росло животноводство. Сейчас на зотовских фермах 57 дойных коров, 200 телят, около 250 свиней, около 200 овец, 280 уток, 1000 цыплят. Хозяйство большое и им, этим хозяйством, может руководить только опытный, знающий свое дело человек, каким является Нина Александровна.

С утра до позднего вечера хлопотает неутомимая женщина на фермах. Надо все поголовье обеспечить кормом, принять продукцию, а самое главное—вести племенное дело. На учете у заведующей каждой свиноматки, каждая корова. Заведующая хорошо знает историю каждого животного. Это облегчает ей комплектовать стадо от более продуктивных маток.

Колхоз взял обязательство производить и продать стране 200 тонн мяса и 300 тонн молока. Большая часть продукции идет с зотовских ферм. Вот и сейчас на откорме здесь стоит 30 свиней, а на нагуле—200 телят.

На снимке: **Нина Александровна Безденежных**, заведующая животноводством.

Фото А. Эргле.

## Советы врача

### Желудочно-кишечные заболевания и их предупреждение

К заразным кишечным заражениям относятся дизентерия, брюшной тиф, колиэнтериты.

Заразные кишечные болезни возникают при попадании в организм человека микробов—мельчайших, невидимых простым глазом существ. Микробы попадают в организм через рот с зараженной пищей или водой. В организме эти микробы размножаются и выделяют свои яды.

Дизентерийные и брюшнотифозные микробы находятся в испражнениях, а брюшнотифозные—не только в испражнениях, но и в моче. Там, где не заботится об охране источников водоснабжения,

микробы могут попасть в воду, пронесившуюся вместе с нечистотами через рыхлую почву в колодец или выгребную яму, уборную. Переход микробов, попавших на поверхность почвы, смываются дождем в реку. В пищу микробы могут быть занесены грязными руками, и поэтому недаром брюшной тиф и дизентерия принято называть «боглезью грязных рук».

Часто дизентерийные и брюшнотифозные микробы за-

доно-кишечных заболеваний. Поэтому летом, во время массового появления мух, желудочно-кишечные заболевания возрастают.

Дизентерия—заразное, серьезное заболевание. Особенно опасно для детей младшего возраста. Болезнь может протекать различно. При ее появлении быстро появляется температура, возникают сильные схваткообразные боли в животе, расстраивается деятельность кишечника, появляется частый жидкий стул со слизью, и иногда кровью. Одновременно появляется общая слабость и головная боль, разбитость, в более тяжелых случаях—рвота, иногда у маленьких детей могут быть судороги. При длительном течении болезни возникают отеки, больной сильно худеет. В менее тяжелых случаях общее самочувствие не бывает столь плохим.

Иногда дизентерия протекает легко и выражается только в небольшом, быстро проходящем расстройстве кишечника при незначительном ухудшении общего самочувствия. Это приводит к тому, что больной считает, что у него легкое недомогание и не обращается к врачу, не лечится и этим затягивает болезнь, которая потом может перейти в хроническую форму. Кроме того, дизентерийный больной, находясь дома, распространяет вокруг себя заразу.

При хронической форме дизентерии периоды обострения болезни сменяются периодами кашущегося здоровья. Хроническая дизентерия очень изнуряет и истощает больного, ее трудно лечить.

Для того, чтобы предохранить себя от кишечных заболеваний, необходимо тщательно соблюдать правила личной гигиены в быту и на работе.

Нужно мыть руки с мылом перед тем, как прикоснуться к пище и посуде. Необходимо следить за свежестью и чистотой продуктов, особенно фруктов и зелени. Обязательно мыть их перед употреблением в пищу.

Уборные и выгребные ямы нужно своевременно очищать и засыпать сухой хлорной известью.

Гризное белье больного необходимо сначала замачивать в растворе хлорной извести, а потом кипятить.

Не допускать распространения мух.

Очень важно, чтобы само население сознательно относилось к требованиям санитарии и гигиены и всячески помогало органам здравоохранения в борьбе с заболеваниями.

**Т. Евстропова,**  
врач Тоншаевской больницы.



**Калмыцкая АССР.** В республике хорошо известно имя молодой талантливой артистки комсомолки Валентины Горяевы, исполнительницы народных калмыцких песен. С большим успехом девушка выступает перед животноводами на далеких отголосках пастбищах, перед нефтяниками, рыбаками. Хорошо знают певицу и трудящиеся соседних с Калмыкией областей и республик.

На снимке: Валентина Горяева исполняет старинную калмыцкую песню. Аккомпанирует на домбре Юрий Макаров. Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.

## Короткие сигналы

### Остановите лихачей

Очень хорошо, что рабочие, служащие, колхозники все больше и больше покупают мотоциклов и велосипедов. Явление закоммерческое — советские люди стали жить зажиточнее.

По вот беда, владельцы этих машин, не считаясь ни с какими правилами, ездят по улицам, а часто и по тротуарам с непозволенной скоростью, не дают сигналов, а иногда лихачествуют и в пьяном виде.

Подобных фактов у нас в Буреполе много, наблюдал я их в Тоншаеве и Шайгино.

Думаю, что лихачей надо остановить и потребовать от них строжайшего соблюдения правил езды.

К. Монков.

### В поисках большого рубля

В колхозе «Гигант» каждый скажет, что самыми ленивыми и нерадивыми являются в артели Дмитрий Егорович и Николай Иванович Дундуковы. Гениевые в общественной колхозной работе, они готовы сутками работать на частных подрядах в соседних деревнях. Но

правлению колхоза подумать о том, что стоит ли предоставлять Дундуковым колхозные льготы.

Л. Васильев.

Алло, алло!

— Прощу Буреполом!

— Включаю, говорит телефонистка.

Ждем. Ждем 10,

15, 20 минут. Но

не слышно ни стационарного, ни вызываемого абонемента.

Часто ли так бывает? Да, за последнее время это стало часто.

Товарицы руководители райотделов связи, паведите в конце концов порядок с телефонной сетью!

П. Смирнов.

В ДЕРЕВНЕ Большине Селки началось строительство двухквартирного деревянного дома для учителей. Фундамент здания заложен.

Строительная бригада обязана сдать дом в эксплуатацию к 1 сентября 1960 года.

А. Феоктистова.

### Свежие огурцы

19 июня огородница чайной Тоншаевской РПС Т. И. Мухачева сняла первую партию огурцов нового урожая, выращенного в парниках подсобного хозяйства чайной.

Урожай огурцов обещает быть высоким.

А. Иванов.

всемирных государств Африки призвана укрепить единство и солидарность африканских народов, ибо в этом залог дальнейших успехов их борьбы за свободу и независимость, за мир. В этой справедливой борьбе они имеют в лице нашей страны самого верного, бескорыстного друга и союзника.

В приветственной телеграмме на имя председателя конференции, товарища И. С. Хрущева писал: «Советские люди

искренне радуются успехам освободительного движения и народов Африки и с большим

удовлетворением отмечают разную роль африканских стран в решении важных международных вопросов, в обеспечении мира и счастья для всех людей земли».

А. Меликан.

ВЫЖИВУТ, — говорили Томаров и Пеустров, — мы на целых две недели заговляемся, а тут, подумаем, три дня постоять без корма! И выжили. Правда, у животных выделились ребра и виски бока, вместо 180 литров молока коровье стадо дало на четвертый день говядину всего лицу 112 литров, но что это значит! После беспробудной пьянки в колхозе отошли и сам т. Томаров, и секретарь парторганизации т. Пеустров, и все животноводы.

Вот вам и цыганка побасенка. В «Повом мире» наглядно показали, что любая скотина может жить без коровы.

### Почти с натурой



Члены правления колхоза «Новый мир» недовольны. Коровы опять съели бумажный рацион.

### Визит Эйзенхауэра в Японию отменен

ТОКИО. (ТАСС). На недавно закончившемся здесь чрезвычайном заседании кабинета министров Японии принято решение об аннулировании приглашения американскому президенту Эйзенхауэру посетить Японию.

Аннулировав приглашение президенту Эйзенхауэру, правительство Японии фактически расписалось в своем банкротстве.

Сейчас в Токио началась пресс-конференция премьер-министра Японии, который он «на этот раз» не излагает мотивы, по которым

поедет в Японию.

Редактор П. БАКУЕВ.

Трушков Иван Степанович, проживающий по адресу: пос. Пижма, Железнодорожный переулок, дом № 1, возбуждает дело о разводе с Трушковой Матрой Павловной, проживающей там же.

Дело слушается в народном суде 2-го участка Тоншаевского района.

### Международный обзор

#### Конференция независимых государств Африки

В столице Эфиопии Аддис-Абебе происходит вторая конференция независимых государств Африки, на которой присутствуют свыше 100 легатов и наблюдателей из различных африканских стран.

Конференция обсуждает вопросы, касающиеся полного освобождения от колониального угнетения всех африканских народов.

После первой конференции независимых государств Африки, состоявшейся в Аккре (столице Ганы) в 1958 году,

Вторая конференция независимых государств Африки

народы этого континента одержали ряд больших побед в борьбе против колониализма.

Обрели государственную независимость народы Гвинеи, Камеруна, Того. В этом месяце после продолжительной и упорной борьбы получат независимость народы Мадагаскара, Федерации Мали, Бельгийского Конго, а несколько позднее — Итальянского Сомали и Нигерии. Но за горами

день, когда весь африканский континент станет свободным.

А. Меликан.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

21 VI 60 г. 3. 176 л. 2500